
ΛΥΣΗ 

α) Είναι: ΑΒ⃗⃗⃗⃗  ⃗ = (xΒ – xΑ , yΒ – yΑ) = ( 0 + 2 , 8 – 3) = (2 , 5). 

Επίσης: ΓΔ⃗⃗ ⃗⃗   = (xΔ – xΓ , yΔ – yΓ) = ( 10 -5 , 5 – 3) = (5 , 2). 

Οπότε: ΑΒ⃗⃗⃗⃗  ⃗∙ΓΔ⃗⃗ ⃗⃗   = (2 , 5)∙ (5 , 2) = 2∙5 + 5∙2 = 10 + 10 = 20. 

β) Αν ω είναι η γωνία που σχηματίζει το διάνυσμα 𝑢⃗  με τον άξονα x’x, τότε εφω= 𝜆𝑢⃗⃗  

όπου 𝜆𝑢⃗⃗  είναι ο συντελεστής διεύθυνσης του διανύσματος 𝑢⃗ . 

Είναι: 𝑢⃗  = ΑΒ⃗⃗⃗⃗  ⃗ + ΓΔ⃗⃗ ⃗⃗   = (2 , 5) + (5 , 2) = (7 , 7), άρα εφω = 𝜆𝑢⃗⃗  = 
yu⃗⃗ 

xu⃗⃗ 
 = 

7

7
 = 1.  

Αφού το διάνυσμα 𝑢⃗  έχει θετικές συντεταγμένες, θα βρίσκεται στο 1ο τεταρτημόριο. 

Έτσι από τις σχέσεις εφω = 1 και 0 ≤ ω < π/2,  προκύπτει ότι ω = 
π
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